

全区乌兰牧骑“学·创·演”经验交流会召开

本报讯(记者赵芳)近日,全区乌兰牧骑“学·创·演”经验交流会在呼和浩特召开。自治区党委常委、宣传部部长郑宏范出席并讲话,自治区副主席杨进主持。

会议指出,党的二十大以来,全区乌兰牧骑扎根生活沃土,服务基层群众,创作了近2000部鲜活生动的作品,“学·创·演”工作取得扎实成效。广大乌兰牧骑工作者在用心体

悟习近平总书记给苏尼特右旗乌兰牧骑队员们的回信精神中找准工作定位,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,以强烈的责任感和使命感主动融入北疆文化建设,创作出一批接地

气、传得开、留得下的优秀作品,以赤诚之心和满腔热情传递党的声音,服务广大农牧民群众。

经验交流会上,10位宣传文旅部门、乌兰牧骑和艺术指导员代表作了交流发言。

深入集市开展宣传 护航铁路运输安全

近日,锡林浩特铁路公安处经棚车站派出所民警深入管内经棚镇光明村集市开展法治宣传。期间,民警向村民发放了宣传册、宣传单,讲解了禁止在线路上行走、坐卧,在线路附近挖沙取土等相关规定,有效增强了广大群众守法意识,预防各类危及铁路运输安全案(事)件发生。

赵秋鑫 摄



中国银行内蒙古分行 55亿元“贷”动 个体工商户蓬勃发展

今年以来,中国银行内蒙古分行围绕个体工商户存在的“融资难、政策懵、渠道少、配套缺”等困难,搭建“四横五纵”的立体式金融赋能体系,从信贷供给、政策解读、服务渠道、支持配套等方面提供综合性金融服务。

该行从精准和便捷两方面入手,打造专属定制化融资产品体系,聚焦个体工商户集中的批发零售、餐饮住宿、居民服务等领域,创新推出“访烟商户贷”“农贸市场商户贷”“美团商户贷”“惠民贷”“商E贷”“E抵贷”等产品,努力提升产品服务的适配性,全面满足差异化融资需求。今年以来已累计为个体工商户投放贷款达55亿元,惠及客户2万余户。

该行持续推进银政协同合作,积极争取政策、信息、数据、风险补偿等方面支持,共同满足新市民、创业群体、个体工商户等多元化的金融需求。联合自治区人社厅制定《内蒙古自治区金融助企稳岗扩岗实施方案》,推出“创业担保贷”等专属服务产品,在融资支持、就业撮合、政策宣导等方面为广大创业人员提供综合性普惠金融服务。

该行努力提升全渠道个体工商户服务质效,推进普惠金融特色网点建设,提升“新市民服务港湾”网点覆盖率,致力于将营业网点打造成服务个体工商户的“桥头堡”“实体店”,截至目前,全区打造建成45家普惠金融特色网点。开发“惠如愿”APP,通过设置个体工商户内容专栏,发布金融及非金融产品资讯,实现线下业务线上办,支持政策随时看,有效破除信息壁垒,累计注册用户10000余户。

该行为个体工商户提供包含基础账户类、支付结算类等综合服务,一站式解决客户后顾之忧。积极推进减费让利各项措施落到实处,今年以来减免个体工商户押品评估费、抵押登记费等各类贷款费用合计100余万元;执行普惠贷款优惠利率及非普惠服务的费用优惠,同时开展“新户有礼”等系列优惠活动。围绕个体工商户的“衣、食、住、行、娱、教、医、养”等大众消费场景,打造场景定制的消费金融服务新模式。

该行在“五专”机制的基础上搭建“五纵”服务体系,有效保证服务的持续性、穿透性、有效性。成立专责工作小组。通过成立多部门联合的专责工作小组,出台台长效工作机制,确保工作成效。针对个体工商户的经营特征,研究制定“惠商户”系列专属综合金融服务方案。扩大专项融资规模。加大信贷资源倾斜力度,全额、优先保障个体工商户的融资需求。开展专场服务活动。积极开展“兴商助业惠商户”专题服务推广活动,通过金融产品推介、政策宣讲解读、供需撮合对接、专项技能培训等形式向个体工商户提供综合服务支持,累计开展活动32场,参加人数达2000余人。

(郭静)

自治区司法厅举办全区司法行政警衔管理和优待抚恤工作培训班

呼和浩特讯 11月20日至22日,自治区司法厅警务部在自治区法治培训中心举办全区司法行政警衔管理和优待抚恤工作培训班。

本次培训重点突出、要点明确,政策性、实效性较强,通过教学授课、交流问答等方式,统一了参训人员思路、分析了存在的问题、提出了工作要求、明确了今后的目标方向,取得了良好效果。

思想认识有了新提高。参训人员充分认识到警衔管理和优待抚恤的目的和意义,表示将严格按照条件和程序开展工作,逐级

报批审核,努力提升工作规范化水平,维护好广大干警的切身利益。

工作能力有了新进步。此次培训总结回顾了今年以来警衔管理、优待抚恤工作开展情况,对存在的问题进行了深入分析,并结合具体事例进行了探讨研究。

工作作风有了新转变。此次培训就加强政策学习、压实责任担当、转变态度作风等工作要求进行了再强调,并决定对政策不熟悉、工作不担当、审核不认真,导致经常、反复出错的单位和个人加大批评教育力度,确保各项政策落实见效。

(自治区司法厅供稿)



乌海:五场“翻身仗”推动“五大抓手”百日攻坚见行见效

2023年以来,乌海市公安局紧紧围绕习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事,努力以高水平安全保障高质量发展,特别是打赢了意义重大、鼓舞人心的五场“翻身仗”,取得了标志性的新成果,有力推动“五大抓手”百日攻坚见行见效。

“视频+大数据”建设取得质的飞跃

以智慧公安深度建设为契机,集中开展“视频+大数据”建设,补点扩面、升级改造的2.1万余路视频资源充分满足了实战需求,城乡结合部、村庄、郊区等薄弱部位实现了100%覆盖,“建联管用”新成果得到了自治区党委、政府的充分肯定。乌海市“视频+大数据”建设应用由“老难推”向“新全易”转变,走在了全区前列,做在了全区前头。

电信诈骗治理整体成效由靠后逆袭到先进

把电信诈骗治理作为社会治理问题,下大力气预警劝阻,实现警、银、企集中办公、联合止付,预后被骗率由位于全国最后梯队一度跃居全国第一。在“利剑行动”中,百名民警采取刑事强制措施人数排名全区第一,百名民警抓获数排名全区第二,采取刑事强制措施人数排名全区第七,带动全市电信诈骗案数

环比上一季度下降73%,同比2022年下降6.1%,电信诈骗治理整体成效由靠后逆袭到先进。

率先推行公安“两全代办”制度

主动做好信访代办工作,在全市各派出所、警务工作站、社区警务室、交管业务大队、公安政务服务窗口、看守所、行政拘留所等公安办公场所,设立公安信访代办点,确定全市公安机关全体民警辅警全部担任群众信访代办员,落实“一次就办”现场登记并化解信访事项151件次,开展“主动代办”提前介入、有效化解矛盾纠纷隐患2204件次,信访重复访率同比下降29%,信访满意度同比提升43%,信访工作由“群众找上门”转变为“上门找群众”。

异常警情研判分流赋能基层治理

牢固树立警情无小事理念,在110接处警工作中升级固化重复警情、超频警情研判分流机制,配套建设模型库、数据库,将重复、超频警情精准推送社区提前处置矛盾

患,推送属地派出所深挖隐患,司法所、律所等同步介入,超前研判、上下联动,多元共处、群防群治,确保真正排查、化解矛盾纠纷的同时,研判的异常警情数据为一线高效安全处警提供了重要信息支撑,群众接处警满意率达到97.5%,接处警工作由“处理”向“治理”转变。

“夏季行动”全面净化社会治安环境

“夏季行动”开展以来,乌海市公安局全警参战,坚持以打开路,破获刑事案件478起,抓获现行违法犯罪嫌疑人476人;推动见底清零,发动群防群治力量7万余人次,开展各类联合检查3900余次;回应人民期盼,解决群众“急难愁盼”问题2587起,服务街面群众7万余人。全市公安机关冒高温、战酷暑,用维护安全稳定的工作实绩进一步充实了广大人民群众的安全感,实现了“跟着跑”到“并排跑”的进步。

(李磊)

推动五大任务见行见效

自治区知识产权保护中心协助国家知识产权局开展专利无效宣告请求案件远程审理

呼和浩特讯 11月22日,自治区知识产权保护中心成功协助国家知识产权局专利局复审和无效审理部,就涉及实用新型专利“一种输电铁塔基础加固结构”的无效宣告请求进行远程审理。来自自治区企事业单位、知识产权服务机构、知识产权服务志愿者等40余人现场旁听庭审。

此次庭审采用点对点远程审理模式进行。当事人只需前往自治区知识产权保护中

心参加庭审,自治区知识产权保护中心口审专员协助位于北京的国家知识产权局专利局复审和无效审理部合议组核实当事人身份,查验委托手续,并在庭审过程中指导当事人进行证据资料展示,为远程审理的顺利开展提供了设备、技术和人员保障,确保审理过程顺利进行。

案件审理过程中,双方当事人进行充分质证,分别就案件中的技术要点、权利要求的

保护范围、无效理由等当庭作详细陈述,国家知识产权局专利局复审和无效审理部合议组对涉案专利情况进行全面调查。

下一步,自治区知识产权保护中心将继续加强与国家知识产权局专利局复审和无效审理部的沟通联系,建立专利无效案件远程口头审理常态化机制,便利内蒙古地区当事人参与远程口头审理,节约当事人的经济成本和时间成本,提高案件审查效率。同时,针

对典型案件积极组织旁听,提升创新主体知识产权保护意识,推动形成尊重知识产权、尊重创新的良好社会氛围。

(自治区知识产权保护中心供稿)

